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Floris van Leeuwe - Han Feenstra
1.d4 Pf6 2.Pc3 d5 3.e4 dxe4 4.f3 exf3 5.Pxf3

Stelling na 5.Pxf3 Stelling na 6.Ld3

Het Blackmar-Diemer gambiet. Zwart heeft een pion gewonnen, maar moet oppassen niet onder de voet gelopen te
worden. 5... e6 6.Ld3 Zie diagram 2. Het beste is nu 6... ¢5. 6... Ld6 Van het voordeel van zwart is nu niet veel meer over.
7.Lg5 h6 8.Lxf6 Dxf6 9.0-0 0-0 10.Pe4 De7 11.De2 Pd7 12.Tael c¢5 13.Pxd6 Dxd6 14.c3 cxd4 15.Pxd4 Pc5 16.Lc2 a5
17.Dh5

Stelling na 17.Dh5 Stelling na 19.Te5

17... b6?? Beter was 17... f5 18.g4 e5 19.gxf5 exd4 20.f6 d3 21.Dg6 Deze variant gaat nog een poosje door, maar de
waardering blijft 0.0. 18.Tf6! Zwart is niet meer te redden. De beste zet is nog Ta7 maar die is ook al -3. 18... gxf6 is mat
in 7.19.Dxh6 f5? 20.Dg5+ Kh7 21.Te3 18...Dd5 19.Te5 Zie diagram 4. 20... Txh6 dreigt. 19... Dxe5 20.Dxe5 gxf6 21.Dxf6
Qua materiaal valt de achterstand mee, maar de zwarte stelling is hopeloos. Han gaf op.



Mark Grondsma - Bert de Groot
1.e4 d5 2.Pc3 dxe4 Deze stelling is 75x voor gekomen en in alle gevallen werd geslagen op e4. 3.b3?! Pf6 4.Lb2 Lf5
5.Pge2 e6 6.Pg3

Stelling na 6.Pg3 Stelling na 14.h4

6... Le7? 6... Pc6 was de enige zet die het zwarte voordeel vast houdt. 7.De2? Pd4 8.Dd1 e3 7.De2 0-0 8.0-0-0 Pbd7
9.Pcxed Pxe4 Sterker is. 9... Lg6 10.Pxe4 Pf6 11.f3 Pd5 12.g4 Lg6 13.Df2 ¢5 14.h4 Zie diagram 2. 14... f5? Dit is geen goed
idee bij tegengestelde rokades. 15.h5 is nu het sterkst. 15.Pxc5 fxg4 16.Dd4? Lf6 17.Dxgd

Stelling na 17.Dxg4 Slotstelling na 28.Lh7+

17... Tc8 is nu zeer pijnlijk voor wit. 17... Lxb2+ 18.Kxb2 Alleen 18... Tc8 houdt het voordeel vast (-2.5). 18... Df6+?? De
waardering zakt 4 punten. 19.c3 Lf5 20.Dg5 Df7 21.Tgl Tac8 22.Pe4 Lgb 23.h5 Mark gaat voor de koning. De computer
ziet meer in kwaliteitswinst met 23.Pd6. 23... Dxf3 24.hxg6 Dxe4 25.gxh7+ Dxh7 26.Ld3 g6 Het was al uit maar nu is het
matin 13. 27.Lxg6 Dg7 28.Lh7+ Zie slotstelling. Alleen 28... Kf7 stelt het mat nog even uit. 0-1.



Jan Wuister - Cor Groen
1.c4 Pf6 2.Pc3 g6 3.g3 Lg7 4.Lg2 0-0

Stelling na 4... 0-0 Stelling na 17.Pf4

De Engelse opening. 5.e3 Gebruikelijker is 5.e4. 5... d6 6.Pge2 Pc6 7.0-0 Pe5 Het paard staat hier niet goed. 8.d3 ¢6 9.b3
Tb8 10.d4 Ped7 11.a4 a6 12.La3 Dc7 13.Tc1 Te8 14.b4 b6 15.b5 Lb7 16.e4 c5 17.Pf4? Diagram 2. 17.d5 zet de loper op
b7 buitenspel. 17... e6 17... cxd4 was goed voor zwart. 18.Tel cxd4 19.bxa6 Lxa6 20.Pb5 Lxb5 21.cxb5 Pc5 22.e5 dxe5

Stelling na 22... dxe5

Na 23.Pd3 Pd5 is het volkomen gelijk ondanks 2 pluspionnen voor zwart 24.Lxc5 bxc5 25 Txc5. 23.Txe5??
Schaakblindheid. 23... Dxe5 en opgegeven.



Hans - Gerard

1.d4 d5 2.Lf4 e6 3.Pf3 Ld7 4.e3 Pf6 5.Pbd2 ¢5 6.Le2?! Volgens Stockfish niet zo slecht, maar in het London systeem speel
je de loper bij voorkeur naar d3, tenzij zwart g6 heeft gespeeld. Ook nu is 6.Ld3 niet goed, vanwege 6... c4. Vandaar dat
nu 6.c3 de voorkeur heeft, waarna je dan alsnog Ld3 kunt spelen. Speelt zwart dan c4, dan kan de loper naar c2. 6... Pc6
7.c3 Le7 8.h3 0-0 9.0-0 a6 10.Pe5 Tc8

Nu begon ik lang na te denken over wat Gukesh hier zou spelen. Ik had geen idee, dus speelde ik maar iets dat ik er leuk
uit vond zien. 11.dxc5 Lxc5 12.b4 Le7 13.a4 Pxe5 14.Lxe5 Pe8 Ziet er misschien wat vreemd uit, maar het is de beste zet.
Er dreigt nu 15... f6 en de loper moet de dekking van pion c3 staken. 15.Db3 Ld6 16.Lxd6 Pxd6 17.c4 dxc4 18.Pxc4

18... Pxc4 leek mij de meest logische, maar ook mogelijk is de verrassende variant 18... Lxa4! 19.Txa4 Pxc4 20.Lxc4 b5 en
de pionvork wint het stuk terug. De waardering blijft min of meer gelijk. 18... Pe4 Een interessante voortzetting en
eentje die ik niet had verwacht. 19.Tfd1? Het leek een goed idee om de loper te pennen. Wat ik niet had gezien was de
zet 19.Dh4! en slaan op d7 is niet goed. Mijn toren zal terug moeten naar f1. Gerard zei na afloop dat hij Dh4 wel gezien
had, maar hij speelde desondanks wat anders. 19... De7 20.Pb6 Nog steeds is Dh4 de beste zet, maar niet zo goed meer



als eerder. Zeker niet goed was... 20... Lc6? 21.Pxc8 Nog altijd is Dh4 de beste zet. Dan was ik 22.Pe7+ van plan en de
dame moet het paard wel slaan. Dat zou mij dan weer tijd geven om de verdediging op orde te krijgen. 21... Txc8 22.Lf3
Pd2? Een laatste wanhoopspoging. 23.Txd2 Lxf3 24.gxf3 Df6 Je zult maar niet zien dat de toren op al aangevallen staat.
25.Tad1 1-0

Dennis - Ruut

1.d4 Pf6 2.c4 d5 Ik zal dit geen vraagteken geven, want in mijn onlangs verkregen openingsboek is dit 1844 maal
gespeeld, door spelers met een gemiddelde sterkte van 1938. Maar wit scoort wel 75% na 3.cxd5. 3.Pc3 Lf5 4.Pf3 (Db3)
c6 5.g3 €6 6.Db3 Db6 7.Lg2 h6 8.0-0 Ld6 9.cxd5 Dxb3 10.axb3 exd5 11.Pd2 O-O 12.f3 Le6 De loper moet inderdaad
gespeeld worden. Er dreigt 13.e4 L? en de pionvork e5. Maar 12... Lc2 was wat actiever geweest. 13.e4 dxe4 14.fxe4 Lc7
15.Pc4 Pbd7

Wit kan nu groot positioneel voordeel krijgen na bv... 16.d5 Lg4 17.Lf4 Lb6+ 18.Pxb6 Pxb6 (1.51) 16.Lf4 Lxf4 17.gxfa
Lxc4? Zo’n soort fout maakte ik ook in de vorige ronde, alleen zat ik toen al in tijdnood. Maar met Ruut weet je het
nooit. Misschien zat hij hier ook al in tijdnood. Wit had al een mooi centrum, maar nu wordt de pionnenstructuur van
wit ook nog eens hersteld (2.53). 18.bxc4 a6 19.e5 Pg4 20.Tael Pb6 21.b3 (h3) Tad8 22.h3 Txd4 23.hxg4 Td3 24.T3
Tfd8 25.Kf2 Td2+ 26.Te2 Kf8 27.Ped Txe2+ 28.Kxe2 Pc8 29.Td3 Txd3 30.Kxd3 Ke7 31.Kd4 b6 32.f5 a5 33.Pc3 Pa7 34.Pa4
b5 35.Pb6 f6 36.c5 Kd8 37.e6 Ke7



Een interessante stelling. Wit staat vreselijk gewonnen (+8), maar hoe speel je dit uit? Wat nu als zwart alleen de koning
heen en weer beweegt? De computer zet eerst koning en loper op een beter veld en speelt dan eenvoudig Pd7 en Pb8
om de c-pion een 2°¢ keer aan te vallen. Zwart kan die een 2°¢ keer dekken door Kd8 en Kc7 te spelen, maar dan wint e7.
Dennis vond een ludieke andere manier. 38.Pc8+?! Pxc8 39.Lxc6 Pa7 40.Ld7 Kd8 41.Kd5 Ke7

Zwart kan eigenlijk alleen met de koning heen en weer gaan, maar wit is aan zet en kan eigenlijk ook niet veel. Dan is er
altijd nog een oude truc. Een driehoekje draaien. Zwart kan dat niet, want die heeft alleen toegang tot veld d8 en e7. Na
42.Kd4 Kd8 43.Ked Ke7 44.Kd5 is zwart aan zet en die heeft de keus tussen de witte koning binnen te laten komen of een
pion weggeven. Dennis kende deze truc niet of was hem vergeten en speelt 42.c6? a4! 43.bxad bxad en het is remise.
44.Kc4 a3 45.Kb3 Pb5 46.c7 Pxc7 47.Kxa3 Pd5 48.Lc6 Pf4 49.Lf3 g6 50.Kb4 gxf5 51.gxf5 h5 remise. Maar het had zelfs
nog erger kunnen aflopen, want wat doet wit als zwart 48.Pe3 had gespeeld (zie analysediagram).



Analysediagram 1

Er zijn 3 zetten die weliswaar een pion verliezen, maar die wel remise te houden zijn. Dat zijn Kb2, Kb4 en Le4. Niet de
logische zet 49.Lf3. Die verliest na 49... h5! 50.gxh5 Pxf5 en de d- of h-pion valt ook nog. Maar waarom 49.Kb3 niet? Ik
denk omdat na 49.... h5 50.gxh5 Pxf5 je de e-pion niet kunt dekken met 51.Ld5, vanwege Pe3 en de loper kan niet naar
b3 of a2 en moet dus de dekking loslaten. Maar waarom is bv. 49.Kb4 h5 50.gxh5 Pxf5 wel remise?

Analysediagram 2

De online 7-stukken database geeft uitkomst. In deze stand zijn er 5 zetten die remise houden: Kc3, La8, Lb7, Lf3 en Lh1.
Dit zult u van de database moeten aannemen. |k ga dat hier niet helemaal uitwerken. Maar een mens zou ongetwijfeld
ergens de remise missen. Helaas speelt Ruut niet als een database (wie wel), dus ook hij zal af en toe de winst missen. In
deze stand heb je de database niet nodig, al is het wel handig om Stockfish te checken. Maar ook Stockfish ziet perfect
de 5 juiste zetten, met zijn enorme zoekdiepte.

Jos - Aat
1.e4 c6 2.d4 d5 3.e5 Lf5 4.Pe2 e6 5.Pd2 c5 6.Pf3 Pc6 7.c3 Lg4 8.Le3 Db6 9.a4 c4 10.b3?



Dit lijkt een tijdelijk pionoffer, maar zwart kan heel vervelend worden met de pion op b3 of b2. 10... cxb3 11.Tbh1 Pa5
12.Pc1 a6? Nu staat wit iets beter. Als zwart 12... b2 speelt, dan ziet wit de geofferde pion voorlopig niet meer terug en
blijft de score -2. 13.Pxb3 Pxb3 14.Dxb3 Dxb3 15.Txb3 Ta7? Een passieve manier om pion b7 te dekken. De computer
geeft de voorkeur aan de lange rokade, evt. na eerst nog Lxf3 te hebben gespeeld. 16.c4 Pe?7

De computer stelt 17.c5 liever uit, misschien in de hoop dat zwart op c4 wilt slaan. Maar blijkbaar vindt de computer het
paard sterker dan de loper op g4. Maar waarom moet die dan naar h4 toe? Wat doet die daar? Waarom niet naar d2?
De waardering liegt er echter niet om. Ph4 krijgt 1.92 terwijl de op een na beste zet al 1 pion minder waard is. Pd2 staat
niet eens bij de beste 5 zetten. 17.c5 Pc6 18.Le2 h6 19.0-0 Kd7 20.Tfb1 Kc7 21.Kf1 Le7 22.Pd2 Lxe2+ 23.Kxe2 f6 24.f4
fxe5 25.fxe5 Tf8 26.Pf3 Tf7 27.Ld2?



Nu de loper de dekking van d4 los laat, maakt dit een kleine combinatie mogelijk. 27... Txf3 28.Txf3 Pxd4+ 29.Kd3 Pxf3
30.gxf3 a5? De waardering zakt 2 pionnen. Niet dat wit de pion wint na Th5, want pion c¢5 staat ook nog aangevallen.
Maar Tb5 bindt wel de toren aan de a-lijn en de loper aan ¢5. 31.Tb5 Ta6 32.Txa5? Nu komt zwart eindelijk los. De
waardering loopt al op tot -4. 32... Txa5 33.Lxa5+ Kc6 34.Ld2 Lxc5 35.h4

Het is inmiddels 2:45 en ik ben moe. Of het daardoor komt dat ik niet snap waarom de volgende zet van zwart niet goed
is, weet ik niet. Oké, ik had wat anders gespeeld, maar waarom de waardering van -6 terugloopt naar -0.50; geen idee.
Er zijn een handvol zetten die niet veel voor elkaar onderdoen. Dat maakt het niet eenvoudig. Wie het weet mag het mij
zeggen. 35... b6 36.h5 La3 37.Lc3 Lcl 38.Ld4 La3 39.Lc3 b5 40.axb5+ Kxb5 41.Ld4 Dit schijnt ook weer niet goed te zijn.
Sterker nog, de enige zet met kans op remise is 41.f4, met het idee 5, exf5 e6 en de loper kan de g- en h-pion gaan
oppeuzelen. Aat ziet ineens een mogelijkheid. De koning moet naar de koningsvleugel. 41... Lc1 42.Lc3 Kc6 43.Ld4 Kd7
44.1c5 Ke8 45.Lb4 Kf7 46.Lel Lf4 47.Kd4 g6 48.hxgb+ Kxg6 49.Lh4 Kf5 50.Lf6 h5 en wit geeft op. Hij zit in zetdwang. Pion
e5 gaat er aan of de h-pion loopt door. Het is matin 21.



Actuele ranglijst

Pos Name Gl Score Val Pval B S Rtg TPR SRtg
1 Mark Grondsma 383,0 10000 1000 1 1 2118 2666 2106
2 Alexandr Mityaev 309,0 99,0 990 O 1 2107 2627 2100
3 Ton van der Zijden 274,0 98,0 950 1 -1 1883 1778 1877
4 Gerard Milort 2712 97.0 980 2 2 2023 1911 2026
5  Aatvander Toorn 264,0 96.0 91,0 -1 -1 1847 2030 1832
6 Beau Koops 243,0 95,0 96,0 -1 -1 1821 2613 1811
7 Floris de Leeuwe 234,0 94,0 870 1 1 1900 2574 1893
8 Bert de Groot 232,0 93,0 970 -1 -1 1892 1936 1888
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9 Dennis Wareman 229,0 92,0 930 -1 1 1801 1821 1800
10 Ruut de Boer 220,5 91,0 920 -1 -2 1567 1792 1552
11 Cor Groen 213,0 90,0 850 -1 -1 1862 1803 1867
12  Hans van der Zijden % 209.,5 89.0 840 1 1 1859 1927 1854
13  Johan Bal 188.,0 88,0 940 1 1 1000 1077 1000
14 Cor Kanters 176.0 87,0 880 O O 1970 1970
15 Josvan Raan 172,0 86.0 90,0 1 1 1794 1607 1810
16 Han Feenstra 161,7 85.0 89,0 0 -1 1765 1594 1774
17  Jan Wuister 130,5 84,0 860 -1 1 1670 1563 1677
18  Sadettin Yildirim 109,3 83,0 820 O 1 1536 881 1550
19 Gerard van der Zij... 83,0 82,0 830 -1 -2 1785 1032 1813

Maandag speelt het eerste uit, dus zal het niet zo gezellig druk worden. Gezellig zal het nog wel worden, want ik speel dit seizoen
niet vast in het eerste. Dit was mijn voorstel, zodat de indeling op externe maandagen gewoon doorgang kan vinden, zonder dat ik
mijn laptop moet meenemen naar de andere club. Ik hoop dat er niet veel afzeggingen zijn, zodat er nog van wat mooie en leerzame
partijen genoten kan worden. Tot maandag.



